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[bookmark: OLE_LINK6]中共清丰投资集团有限公司党组
关于落实县委第六巡察组反馈意见整改情况的报  告

县委巡察工作领导小组：
2022年4月11日至2022年6月10日对投资集团党组承建的政府投资建设工程项目开展了专项巡察。7月28日，县委第六巡察组向我单位反馈了巡察意见，指出了8个方面16个问题，有针对性的提出了意见和建议。对此，清丰投资集团有限公司党组高度重视，诚恳接受，照单全收。（目前已整改15个，正在整改1个。根据反馈问题制定8类16项整改措施，将整改责任分解到7个责任部门，目前已完成15项措施。）现将有关情况报告如下。
一、总体报告整改期间的主要做法
（一）提高政治站位，加强整改组织领导。巡察情况反馈会后，清丰投资集团有限公司党组立即召开党组会议，对巡察整改工作迅速部署并提出要求，细化分解具体整改任务，明确责任领导、责任部门和整改期限。党组书记全面压实第一责任，明确提出要提高政治站位，把落实巡察反馈意见作为当前重要的政治任务，紧抓不放，班子成员、各分管领导严格落实“一岗双责”，对照问题层层分解整改任务，落实整改责任，各部门负责同志全面负责本部门的整改落实工作，思想认识集中统一到集团公司党组决策部署上来，统一到巡察整改精神上来，层层传递压力，实施台账管理、销号推进。
（二）全程跟踪督导，确保整改取得实效。清丰投资集团有限公司党组每半月针对整改工作进行一次调度，对巡察组的反馈意见实行分类施治、明确专人、限时改进、定期督查。对复杂问题，主要领导亲自挂帅，对短期难以解决的问题，认真分析原因，研究解决方案，列出整改时限，分期分批解决；对能够立即整改的问题，迅速整改，确保取得扎实成效。
（三）注重总结经验，建立管用长效机制。在抓好整改、解决问题的同时，及时总结整改经验，优化组织架构，全力抓好工程项目建设深化成果运用。举一反三，研究制定科学、管用、长效的工作机制，持之以恒地长期抓下去。巩固好、坚持好整改成果，真正让整改成为促进工作发展的过程，努力使投资集团各项工作再上新台阶。
二、整改完成情况
（一）针对落实有关工程建设项目领域法律法规不到位方
面
1.关于政府投资工程建设项目体制机制不够完善、流程不够严谨的问题。
主要表现：政府投资工程建设项目体制机制不够完善、流程不够严谨。大部分项目不同程度存在前期证件未办理、建设手续尚未完成就已开工。
     整改成效：工程管理部负责人组织部室人员学习国家对工程建设手续办理的相关政策，严格工程建设项目开工前的证件办理。同时学习印发《政府投资项目审批流程》《清丰县建设工程招投标工作手册》，大大提高了员工对工程建设项目前期手续办理的认识。
完成情况：已完成
2.关于业主单位执行“三重一大”制度不到位的问题。
     主要表现：业主单位执行“三重一大”制度不到位。投资集团未严格落实“三重一大”事项决策的文件精神，会议记录中只提到项目名称，无具体研究记录。投资集团2019年3月29日党组会议最后一部分关于孝道园博物馆、木栈道等项目的记录，与当天其他内容字迹不一致；2020年5月9日党组会议最后一部分关于孝道园园内道路、报恩塔室外铺装、舜帝像基础平座等项目的相关记录，与该次的其他内容字迹不一致，均存在后补会议记录现象。
整改成效：8月15日，集团公司组织开展优化集团“三重一大”会议流程专题会。并制定了《集团公司“三重一大”决策指导实施方案》初稿。
完成情况：已完成
3.关于项目前期工作准备不充分，未办或补办项目手续现象突出的问题。
      主要表现：业主单位不按程序办理相关手续，法治意识不强，职能部门指导和监管不到位，未办或补办项目手续现象多次发生。中华孝道园建设项目中的个别标段未办理建设工程规划许可证。安康社区景观工程-沥青混凝士道路项目未办理施工许可证。
      整改成效：集团公司工程技术人员通过学习国家对工程建设手续办理的相关政策，严格工程建设项目开工前的证件办理。同时学习印发《政府投资项目审批流程》《清丰县建设工程招投标工作手册》，大大提高了员工对工程建设项目前期手续办理的认识。
完成情况：手续正在办理中
4.关于预算编制不科学，预算价格虚高的问题。
  主要表现：预算编制不科学，预算价格虚高森茂林业的引黄入冀补淀储备林项目价格虚高，审减比例较大。送审价为820.36万元，全部删除的起挖乔木、五角枫、石楠三类共审减261.8万元，因更换树种导致单价下调审减118.91万元，因改变工程量、更换苗木种类修改单价而审减4.23万元、审增45.58万元，运费删除审减18.84万元，共审减363.5万元，审计比例44.3%。
整改成效：对之前的预算编制作了重新审查，查找偏差原因，深挖思想根源，堵塞漏洞。
完成情况：已完成
（二）工程建设项目管理存在薄弱环节方面
1.关于工程量变更不规范，现场签证不及时，事后补签；
个别工程量变更未履行变更签证手续，给施工单位偷工减料、以次充好提供了可乘之机的问题。
  主要表现：建投置业的安康社区景观工程-沥青混凝土道路项目，路面铺设由原来的水稳铺设改成混凝土基层。投资集团的中华孝道园2.4米宽园路和报恩塔项目未发现工程量变更签证手续。
 整改成效：安康社区景观工程-沥青混凝土道路项目，核实工程量，涉及零星工程较多，为保证数据的准确性，进行了多次复核。
中华孝道园2.4米宽园路和报恩塔项目已完成项目结算。
完成情况：已完成
2.关于业主单位履职尽责不力，对项目监管不到位，影响工程质量的问题。
主要表现：一是经查阅资料和实地查看，实际施工工程量清单少于设计工程量清单。森茂林业的储备林补植项目中，计划种植苗木数量64035株，实际种植49338株，实际成活47474株。实际补植比设计方案少5个品种1315株，其中海棠少481株，樱花、紫叶李和碧桃各少119株，金叶槐少477株。已种植625株成活447株的河边柳树不在原设计之列。国槐实际种植33471株比设计清单13924株多19547株。投资集团的中华孝道园建设项目监控广播工程因不具备安装条件，9台46寸拼接显示器和1套电视墙LED未安装；停车场自动道闸系统改为人工控制道闸。二是查阅工程结算审核报告，工程量审减现象普遍存在，部分施工单位受利益的驱动，抱有蒙混过关的侥幸心理，存在“审漏就赚”，“审出就减”的想法，以重复计算和变更调减部分不扣除、高套定额等方式，故意抬高工程造价。投资集团的中华孝道园项目审核工程量减少。该项目18个标段送审金额约20947万元，审定金额约18176万元，审减金额约2770万元，审减率为13.2%。大部分标段均存在工程量审减1-8项不等或者现场未施工现象，其中报恩塔审减项最多，钢筋混凝土工程圆形柱等6项审减，门窗工程防火门乙FM-1等2项现场未施工。
 整改成效：1.加强与林业部门沟通，及时补植，避免引起工程质量问题。2.中华孝道园建设项目监控广播工程因不具备安装条件，9台46寸拼接显示器和1套电视墙LED未安装；停车场自动道闸系统改为人工控制道闸的问题。目前建设资金未落实，落实后可立即更换。3.关于工程量审减现象普遍存在的问题，集团公司已对所有工程项目的预算进行了重新审查梳理。对施工单位报送的竣工结算，委托第三方进行严格审查，对发现的问题要求施工单位进行整改后，再报审计局进行审计决算，防止高估冒算现象发生。
完成情况：已完成
三、招标投标问题突出方面
1.关于同一类别项目拆分为不同标段设计和施工的问题。
主要表现：投资集团的中华孝道园舜帝广场项目拆分为舜帝基座平台、台阶铺装，广场面层，基座栏杆台明，广场基层及雨水边沟4个标段，且招标时间和开标时间分别为同一天。
整改成效：组织项目管理人员研究和分析工程特点，认真学习《中华人民共和国招标投标法》。
完成情况：已完成
2.关于转包分包现象普遍存在的问题。
主要表现：非中标公司人员担任项目经理。投资集团的中华孝道园项目，非中标公司正式人员担任项目经理中标公司-濮阳市远达建筑安装有限公司非正式人员王海森、程义宗、候世淼分别担任2.4米园路铺装以东、以西、舜帝像基础项目经理。中标公司正式人员同一时间担任同一项目不同标段项目经理。中华孝道园报恩塔室外铺装，舜帝广场（面层），舜帝广场（基层及雨水边沟）三个标段和舜帝基座平台、台阶铺装，舜帝基座栏杆、台明两个标段中标公司均为濮阳市远达建筑安装有限公司，开工时间均为2020年7月15日，项目经理分别是王艳茹和都亚飞。中华孝道园博物馆项目的实际负责人姚英强不是中标公司正式员工。
整改成效：8月17日，对于远达公司非正式人员担任项目经理事宜，远达公司主管领导重申工作纪律，严肃工作态度，强化责任担当。
完成情况：已完成
3.关于投资集团的木栈道、2.4米园路铺装（中轴线以东、
以西）茶餐厅装饰工程、消防工程等标段均未在县公共资源交易中心进行邀请招标的问题。
整改成效：深入学习了招投标法律法规的学习，对以往招标工作中存在存在的问题进行了梳理。
完成情况：已完成
四、职能部门对工程建设项目监管存在漏洞方面
关于业主单位对监理公司监管不到位的问题。
主要表现：监理日志流于形式。中华孝道园监控广播项目施工日志时间顺序出现逻辑错误，内容表述简单；报恩塔项目施工日志和监理日志记录人员未签字。
整改成效：监理日志已经整改完毕。
完成情况：已完成
五、项目资料和合同管理不规范方面
关于资料保存不完善的问题。
主要表现：一是森茂林业发展有限公司提供不出引黄入冀补淀储备林韩村段大屯段补植项目施工日志、监理日志、竣工验收报告、预算金额制定依据等资料。二是合同签订不规范。部分项目招标代理合同、设计合同、施工合同、监理合同均不同程度存在业主单位和中标公司法人代表未签名和日期。
整改成效：对所有签订合同进行了全面梳理，对手续不全的问题进行了补充完善。
完成情况：已完成
六、项目重建轻管，工程建设质量打折扣方面
1.关于部分项目投资效益不佳的问题。
主要表现：中华孝道园项目，园内监控值班室无夜班值班表，安全工作存在漏洞；东西两个游客服务中心均被挪用为堆放杂物和临时人员居住，未能正常发挥作用；园区消防工程蓄水池在目前停工的博物馆项目楼下，至今消防管道未启用。
整改成效：召集安保人员对其进行安保教育，制定监控值班室管理办法，制度上墙，值班表上墙。严格交接班制度，定期和不定期对监控值班室进行检查，杜绝脱岗情况的发生，堵住安全漏洞。游客服务中心堆放杂物和临时人员居住房间已清理腾。
完成情况：已完成
2.关于个别项目投资工期延长，项目单位遵守合同管理制
度不到位，工程质量受到影响，项目发挥作用迟缓的问题。
主要表现：建投置业的安康社区-沥青混凝土道路项目和绿化、照明、喷灌项目因疫情原因导致工期延误。投资集团的中华孝道园项目中的博物馆因资金问题，处于停工状态。
整改成效：对当前在建项目严格按照时间节点倒排工期，挂图作战，以实实在在的措施加快项目建设推进。
完成情况：已完成
七、工程项目建设部门职责不明确方面
关于职能部门协调不够顺畅，项目进展不理想的问题。
主要表现：森茂林业公司的引黄入冀补淀储备林韩村段大屯段补植项目，于2018年4月19日由濮阳市远达建筑安装有限公司中标。2020年春季由林业局实施完成后移交投资集团，纳入2020年国家储备林建设规划。2020年5月6日由林业局委托县政府投资项目建设评审服务中心造价股出具了招标控制价审定表，审定金额约456万元。止目前因三调无法证明此标段为林地，国家开发银行不支付资金，目前报账手续由森茂林业发展有限公司整理中。
整改成效：与林业部门沟通，理清问题存在症结，明确各方责任，做到工作分工明确。
完成情况：已完成
八、涉及工程建设的其他问题方面
1.关于租金应收未收的问题。
主要表现：投资集团的中华孝道园茶餐厅自2021年1月10日出租给濮阳顿丘大酒店管理有限公司木守茶社分公司，年租金20万元，至目前未收取租金。
整改成效：濮阳顿丘大酒店管理有限公司于2022年06月13日代濮阳顿丘大酒店管理有限公司木守茶舍分公司缴纳2021年度租金20万元整。
完成情况：已完成
2.关于派驻纪检监察组日常监督检查有短板的问题。
主要表现：派驻纪检监察组人员对项目建设领域的法律法规和政策规定不精通、不熟悉，对项目建设领域的监督处于空白和盲区。对涉及项目建设的有关股室人员开展廉政提醒、廉政谈话力度不够，对重点人、重点事、重点岗位的监督不力。针对工程项目建设领域的廉政风险防控监管不够到位。督促项目单位围绕工程项目建设领域的案例，开展以案促改、以案促治、以案促建有差距。
整改成效：1.纪检组对建设及相关领域法律法规和政策进行学习，对施工进度与安全生产开展了专项监督。2.纪检组开展了集团公司八月份政治监督集中谈话，对负责项目的相关股室及人员开展了集中廉政教育和廉政提醒，使相关负责同志加强了党性修养，提高了廉政意识 。3.纪检组组织开展了《清丰投资集团“以案促改”警示教育集中活动》《清丰投资集团集中观看青年干部违法违纪警示教育片》。各部室主要负责人及部分员工参加学习。通过本周学习教育活动，以典型违法违纪案件为反面教材，进一步增强了党员干部的廉政意识，提高了拒腐防变的能力，为做好今后的工作奠定了廉政基础。
完成情况：已完成
三、下一步工作打算
巡察整改工作取得的成效只是阶段性的。下一步，我们将继续按照县委第六巡察组的要求，从严从实、坚持不懈，持续抓好各项整改工作，确保改彻底、改到位，取得实实在在的成效。
（1） 持续抓好整改落实，确保反馈意见件件到位。
[bookmark: _GoBack]集团公司党组坚持目标不变、力度不减，进一步强化问题导向，增强整改意识，紧紧抓住县委第六巡察组反馈主要问题，持续推进整改，确保高标准、高质量全部完成整改任务。对已完成的整改任务，适时组织“回头看”，不断深化和巩固整改成果。对需要长期坚持的，明确责任部门、责任人，紧盯不放，加强跟踪问效，确保见到实实在在的效果。
（二）建立健全长效机制，继续巩固整改成果。
在抓好整改的同时，更加注重治本，更加注重预防，建立健全各类规章制度，着眼于用制度管人管事，把解决具体问题与推进制度建设紧密结合，对现有制度进行梳理完善，对不适应新形势新任务新要求，存在制度漏洞、制度缺失、制度失效问题的，逐一加以改进、完善和优化，切实增强制度的严肃性和约束力。力争做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、形成一套机制，构建长效机制，以实实在在的整改成效推进集团公司各项工作，巩固深化巡视整改成果。
特此报告

清丰投资集团有限公司
2022年10月19日
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