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中共清丰县自然资源局党组
关于落实县委第六巡察组反馈意见整改情况的报告

县委巡察工作领导小组：
按照县委统一安排，2022年4月11日至6月10日，县委第六巡察组对政府投资建设工程项目开展了专项巡察。2022年7月28日，县委第六巡察组对我局的巡察情况进行了反馈，指出了2个方面的5个问题，提出了相应的整改意见和建议。对此，县自然资源局党组高度重视，诚恳接受，照单全收，切实狠抓整改。现将有关情况报告如下。
1、 总体报告整改期间的主要做法
（一）加强组织领导，压实整改责任。县委巡察组向县自然资源局党组反馈了巡察意见后，及时组织党组班子成员及相关股室负责人召开党组（扩大）会议，成立了以局党组书记任组长，其他班子成员任副组长，各股室（所）负责人为成员的巡察整改工作领导小组，对反馈的问题认真进行研究分析和整改部署，全面推进巡察整改工作。
（二）细化整改措施，明确整改任务。局党组对巡察反馈的问题，坚持即知即改、全面整改，制定了《整改工作实施方案》，明确责任领导、细化整改措施、限定完成时限，层层压实整改责任，定期召开推进会、督导会，在全局形成上下联动、合力整改的良好工作格局。
（三）积极推进整改，切实抓好落实。局党组召开巡察整改专题组织生活会、组织相关股室召开落实巡察反馈意见整改工作讨论会，逐条逐项研究整改措施。同时，积极主动向6个业主单位送达《清丰县自然资源局关于办理相关规划手续的提醒函》，推动整改工作落地见效。
县自然资源局党组以巡察整改工作为契机，把整改工作与建立长效工作机制有机结合。目前，已按期整改完成5项，整改率为100%，制定整改措施4条，确保整改取得实实在在的效果。
二、整改完成情况
（一）个别业主单位对工程项目不够重视，应办理未办理用地规划、工程规划手续。
1、整改问题：文明路（濮范高速-G342）（G342-固双路）（固双路-霁云大道）项目、清丰县西井街片区、县社党校家属院棚户区改造红线外配套基础设施项目（晓月路、和义路、黄河路）未办理建设用地规划许可证。
整改成效：1、已向县住房和城乡建设局送达《清丰县自然资源局关于办理相关规划手续的提醒函》。2、现场告知办理建设用地规划许可证资料清单，督促业主单位准备相关申请材料。
完成情况：已完成。
2、整改问题：文明路（濮范高速-G342）（G342-固双路）（固双路-霁云大道），清丰县西井街片区、县社党校家属院棚户区改造红线外配套基础设施项目（晓月路、和义路、黄河路）未办理建设工程规划许可证。
整改成效：1、已向县住房和城乡建设局送达《清丰县自然资源局关于办理相关规划手续的提醒函》。2、现场告知办理工程规划许可证资料清单，督促业主单位准备相关申请材料。
完成情况：已完成。
（二）项目前期工作准备不充分，职能部门发挥作用不明显。
1、整改问题：梅庄百虎园、红色小镇游客服务中心、极限运动拓展基地项目、西井街片区、县社党校家属院棚户区改造（红线内、外）配套基础设施项目和文明路项目、侯窑村棚户区改造供热基础设施项目（小区红线外）未办理建设用地规划许可证。
整改成效：1、已向县住房和城乡建设局、县市政园林局、县冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆等3个业主单位送达《清丰县自然资源局关于办理相关规划手续的提醒函》。2、现场告知办理建设用地规划许可证资料清单，督促业主单位准备相关申请材料。
完成情况：已完成。
2、整改问题：纪念馆3个，分别是梅庄百虎园、红色小镇游客服务中心、极限运动拓展基地，未办理建设工程规划许可证。
整改成效：1、已向县冀鲁豫边区革命根据地旧址纪念馆送达《清丰县自然资源局关于办理相关规划手续的提醒函》。2、现场告知办理建设工程规划许可证资料清单，督促业主单位准备相关申请材料。
完成情况：已完成。
3、整改问题：西井街片区、县社党校家属院棚户区改造（红线内、外）配套基础设施项目和文明路项目、侯窑村棚户区改造供热基础设施项目（小区红线外）、中华孝道园建设项目、第二初级中学沐浴房及乒乓球活动室、卫健委的149个村卫生室项目，未办理建设工程规划许可证。
整改成效：1、已向县住房和城乡建设局、县市政园林局、县民政局、县卫健委、县教育局等5个业主单位送达《清丰县自然资源局关于办理相关规划手续的提醒函》。2、现场告知办理建设工程规划许可证资料清单，督促业主单位准备相关申请材料。
完成情况：已完成。
三、下一步工作打算
（一）持续加强整改落实。针对纪念馆红色小镇游客服务中心和极限运动拓展基地建设项目，这两个项目的土地征收后，因不符合控制性详细规划，未办理供地手续，暂时无法办理建设用地规划许可证和建设工程规划许可证。下一步，项目用地进行控制性规划调整以后，可办理后续供地及建设用地规划许可证、建设工程规划许可证等手续。
（二）建立健全规章制度。认真研究国家政策和法律法规，出台一系列关于规范政府投资建设工程领域方面的各项规章制度，严格落实好各项规章制度，依法依规高效推进项目建设。
特此报告                                       


中共清丰县自然资源局党组
2022年10月19日
    
我作为党组织主要负责人，对上述报告真实性负责。如有不实，本人愿承担纪律责任。（以上内容需党组织书记本人手书）
 承诺人： （职务及姓名） 
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