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中共清丰县应急管理局委员会
关于落实县委第六巡察组反馈意见整改情况
报    告

县委巡察工作领导小组：
[bookmark: _GoBack]2022年4月11日至6月10日，县委第六巡察组对我局应急救援物资储备中心项目开展了巡察。7月29日，县委巡察组向清丰县应急管理局党委反馈了巡察意见，指出了5个方面的7个问题。对此，清丰县应急管理局党委高度重视，诚恳接受，照单全收。根据反馈问题制定5类7项整改措施，将整改责任落实到2个责任股室，目前已完成7项措施。现将有关情况报告如下：
一、总体报告整改期间的主要做法
（一）提高政治站位，坚决扛牢巡察整改政治责任。清丰县应急管理局党委高度重视县委第六巡察组反馈意见，态度端正，照单全收，把巡察整改作为当前一项重大政治任务，以高度的政治自觉引领做好巡察后半篇文章。学深悟透县委有关巡察工作精神，牢固树立“四个意识”，从讲政治、讲党性的高度，严肃认真对待，深刻剖析反思，全面举一反三，坚决贯彻推进，确保县委巡察反馈意见得到扎实有效整改落实。
　　（二）统一思想认识，加强组织保障。收到巡察组反馈意见后，应急管理局党委第一时间召开专题会议，就整改工作进行全面安排部署，对整改工作专题研究，成立了清丰县应急管理局委员会关于落实十四届县委第二轮巡察集中整改工作领导小组，局党委书记任组长。切实加强对整改工作的组织领导、统筹协调和督促推进，抓好整改落实工作的思想自觉和行动自觉。
　　（三）明确目标措施，层层压实责任。针对反馈意见，整改工作小组逐条讨论，剖析根源、深刻反思，从思想上进一步提高认识、端正态度，决心不折不扣、全面扎实抓好整改落实。对5个方面7个具体问题落实责任，明确了责任领导、责任人，各责任领导会同责任股室及时研究整改措施。以文件形式印发了《中共清丰县应急管理局党委关于落实十四届县委第二轮巡察反馈意见整改工作方案》，建立应急管理局落实县委第六巡察组反馈意见整改工作台账，对7项具体问题细化整改措施，围绕“立行立改、限期整改”的要求，明确整改时间、进度安排，确保整改到位。
（四）加强监督检查，全程跟进督导。把整改落实作为局党委履行党建责任的重要检验，整改工作领导小组在整改期限内按照整改方案的问题依次开展整改督导工作，把整改工作放到第一位来布置，提要求、作部署，对照反馈意见清单逐一督促落实，确保各项整改任务如期完成。
　　（五）注重标本兼治，建立长效机制。在整改落实中，注意分清主次，紧紧抓住重点问题、重点领域和关键环节，带动相关问题解决，提高整改效率。坚持把巡察整改与持续改进作风、改进工作、提高项目建设科学化水平紧密结合、统筹推进，发挥整改对工作的推动作用，注重解决体制机制方面存在的问题，把整改成果常态化、制度化。进一步扎紧扎密制度的“笼子”，确保问题不反弹、不回潮。
二、整改完成情况
（一）落实有关工程建设项目领域法律法规不到位
1、业主单位执行“三重一大”制度不到位。
整改成效：一是8月10日应急管理局党委认真学习清丰县政府“三重一大”事项集体决策制度实施意见，严格按照集体决策程序召开各项会议。二是完善各类台账，重要决策部署形成会议记录。三是完善机关学习制度，创新和丰富学习方式，利用每周四夜校大学习，提高干部职工的思想认识和政治站位。
完成情况：已整改完毕，并长期坚持。
2、应急救援物资储备思想认识不足，推动力不大。
整改成效：8月4日，应急管理局副局长李敬斌召开项目工作协调会，项目分管领导和项目相关负责人参会。一是提高思想政治站位，充分认识到应急救援物资储备的重要性，二是积极对接施工方，制定项目具体推进工作计划，督促项目进度，确保工程质量。
完成情况：已整改完毕，并长期坚持。
（二）工程建设项目管理存在薄弱环节
整改成效：一是凡涉及“三重一大”事项的及时向县纪检监察组报备，并主动接受纪检监察组监督。二是对项目涉及人员开展廉政监督和教育，对项目实行跟踪到底，终身负责。8月19日，应急管理局党委书记、局长朱卫国带领班子成员到应急救援物资储备中心实地查看项目建设情况和进度，认真听取了项目建设情况汇报。
完成情况：已整改完毕，并长期坚持。
（三）职能部门对工程建设项目监管存在漏洞
整改成效：8月4日，项目分管领导与项目部主要负责人开展巡察整改问题反馈会。一是要求项目部建章立制按照要求完善项目管理制度。二是加强对项目施工人员的管理力度，确保施工人员与相关文件和现场公告牌相符合。三是施工单位要强化安全管理。加强施工工地现场和重点人员管理，坚决杜绝违规操作现象。落实施工单位主体责任，牢固树立红线意识，时刻绷紧安全生产这根弦，做到警钟长鸣。四是加快项目进度。要科学组织调度，坚持问题导向，找准症结，拿出实招，破除项目建设制约瓶颈，在确保质量的前提下全力加快建设进度，
完成情况：已整改完毕，并长期坚持。
（四）项目资料和合同管理不规范
整改成效：8月16日，局应急管理股与施工方召开对接会，认真查摆问题，梳理项目招标代理合同、设计合同、施工合同、监理合同内容，对缺漏时间日期和签字的问题进行整改落实。
完成情况：已整改完毕，并长期坚持。
（五）项目重建轻管，工程建设质量打折扣
1、个别项目工期延长，遵守制度不到位，工程滞后
整改成效：一是8月26日成立工作专班，每周对建设项目进行督导推进确保项目按照计划保质保量有序推进。二是要求项目部签订工程进度承诺书，制定项目倒排建设工期计划表，严格按照计划表推进工程建设。朱卫国同志对项目建设提出了要求：一是强化部门责任。各相关部门要树牢“一盘棋”思想，各司其职、各负其责，加强沟通、形成合力，优化项目设计，完善功能配套。9月6日，县委巡察办在我局召开第十四届县委第二轮巡察集中整改阶段中期调研工作会议，县领导认真听取了巡察整改工作汇报，并到应急救援物资储备中心项目督导工作。
完成情况：已整改完毕，并长期坚持。
2、派驻纪检监察组日常监督有短板
整改成效：一是8月10日，派驻纪检监察组对我局中层干部进行廉政谈话、廉政提醒。定期对项目主要负责人、分管股室领导及股室负责人开展廉政谈话、廉政提醒。二是8月19日、9月2日到建设项目工地进行督导检查。不定期开展调研活动，采取到现场、听取工作汇报、查看建设项目资料等内容，针对工程项目建设领域的廉政风险防控加强监管。三是强化法纪意识，通过案例通报、警示教育，以案为鉴明法纪，以案促改固根本，强化干部职工法纪意识。 
完成情况：已整改完毕，并长期坚持。
三、下一步工作打算
（一）持续抓好自查自纠。坚持目标不变，力度不减。对巡察整改工作紧抓不放，确保件件有着落，事事有回音。
（二）持续抓好整改落实。坚持严格对照巡察意见，紧盯整改重点，继续抓好整改工作，着力在推动建章立制、构建长效机制上下功夫，以“严”的精神、“实”的作风和久久为功、驰而不息的韧劲，确保问题不反弹，不重复出现。
（三）持续抓好项目推进。坚持“时间倒排、任务倒逼、责任倒查”，加大督查、监管频率，深入项目现场，着力提升项目的施工进度和质量。
（四）持续抓好实效促提升。清丰县应急管理局党委将继续坚持“以巡察促工作”的原则，把整改工作与中心工作相结合，着力解决应急管理各项事业发展中存在的突出问题，全力推进应急管理工作取得新成效。

特此报告。           

             中共清丰县应急管理局委员会
                                   年   月   日

    

承诺人： 
                                  年   月   日
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