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中共清丰县发展和改革委员会党组
关于落实十四届县委第二轮巡察组反馈意见
整改情况的报告

县委巡察工作领导小组：
2022年4月11日至2022年6月10日，县委第六巡察组对清丰县发展和改革委员会开展政府投资建设工程领域项目专项巡察。2022年7月21日，县委巡察组向我委党组反馈了巡察意见，指出了5个方面的9个问题，提出了4点意见建议。对此，清丰县发展和改革委员会党组高度重视，诚恳接受，照单全收。根据反馈问题制定5类12项整改措施，将整改责任分解到10个责任股室，目前已认真落实了12项措施，反馈的9个问题整改完毕。现将有关情况报告如下。
一、整改期间的主要做法
（一）强化组织领导。成立由委党组书记任组长，党组成员任副组长，相关股室负责人为成员的巡察整改工作领导小组；领导小组办公室设在委办公室，具体负责巡察反馈问题整改的协调联络、监督检查、台账管理、综合汇总等工作。集中整改期间召开领导班子巡察整改组织生活会1次，班子会议2次，股室办公会3次，专题部署、研究和推进巡察反馈问题整改落实工作。
（二）抓实责任分解。积极征求县委巡察办、县纪委监委机关意见，经多次完善，形成了《清丰县发展和改革委员会党组关于落实县委第六巡察组反馈意见整改工作方案》，领导班子主动辨析问题，班子成员和股室负责人主动认领问题、划定责任，深入分析查找问题的根源，制定巡察整改问题台账，逐项制定整改措施。把整改问题落实到责任领导、责任股室和具体责任人，明确了完成目标和时限，要求不回避立行立改、不敷衍改出成效，确保件件落实、条条兑现。
（三）注重总结经验。在抓好整改、解决问题的同时，及时总结整改经验，深化成果运用，举一反三，巩固好、坚持好整改成果，真正通过整改促进各项工作开展，促进干部作风转变，促进履行管党治党主体责任落实、推动全面从严治党向纵深发展，努力使我委各项工作再上新台阶。
二、整改完成情况
（一）政府投资工程建设项目体制机制不够完善、流程不够严谨。大部分项目不同程度存在前期证件未办理、建设手续尚未完成就已开工问题整改情况。 
整改情况：针对此问题召开班子扩大会，拿出了通过会议提醒、微信提醒、面对面提醒等方式规范项目流程。8月5日赵县长在政府办公楼4楼会议室主持召开专项债券项目推进会。按照会议安排我委在汇报专项债券项目进展情况及存在的问题的同时重点强调了各项目建设单位对拟实施的政府投资类项目抓紧开展前期工作，按照程序办理申请、立项等相关手续。9月7日，发改委对项目单位下发书面通知，要求各单位认真组织学习《清丰县政府投资项目管理办法》，在今后申报项目时，严格按照《清丰县政府投资项目管理办法》执行，规范项目办理程序。
下一步，我委将严格贯彻《清丰县政府投资项目管理办法》，加强对政府投资项目的管理，在县政府常务会研究项目时，及时提醒项目业主单位完善项目前期手续，加快项目立项，确保政府投资项目顺利实施，切实提高政府投资效益。
完成情况：已完成并长期坚持。
（二）业主单位执行“三重一大”制度不到位。未严格落实“三重一大”事项决策的文件精神，会议记录中只提到项目名称，无具体研究记录问题整改情况。
整改成效：8月4日我委召开班子（扩大）会，会议由党组书记李卫红主持，班子成员及相关股室负责人参加，就落实好十四届县委第二轮巡察反馈问题整改工作再次安排部署，针对此问题，一是要求各股室在汇报相关项目时做到认真细致。二是凡是涉及到“三重一大”的事项及时上班子会研究通过并做好详实记录。
完成情况：已完成并长期坚持。
（三）主管部门履职不力，监管空白。业主单位不按程序办理相关手续，法治意识不强，职能部门指导和监管不到位，未办或补办项目手续现象多次发生。5个项目发改委未立项。分别是纪念馆的红色小镇游客服务中心室外景观项目，游客服务中心主体建设、装饰装修工程项目，游客服务中心主体建设、装饰装修工程项目，教育局的第二初级中学沐浴房及乒乓球活动室项目，森茂林业的引黄入冀补淀储备林韩村段大屯段补植项目，住建局的2017-2018 农村污水处理设施建设项目-3标段问题整改情况。
整改情况：8月1日县发改委召开巡察整改推进会，各相关股室再次集中学习了《清丰县人民政府关于印发清丰县政府投资项目管理办法的通知》（清政〔2020〕2号），党组书记李卫红强调，相关股室要了解各单位拟实施政府投资项目，加强沟通对接，做好指导服务并督促项目单位加快办理立项手续。确保将此次巡查反馈问题整改到位、落到实处，杜绝类似情况的再次发生。下一步工作中，如县发改委了解单位拟实施政府投资项目，我委将加强沟通对接，书面通知督促项目单位加快办理立项手续。
完成情况：已完成并长期坚持。
（四）未严格按照实施方案进行建设。千亿斤粮食项目实际打井12个村与上级文件分配打井8个村不符问题整改情况。
　整改情况：一是提高法规意识。8月8日组织相关股室人员重新学习了《实施国家千亿斤粮食管理办法》，在下一步的工作中要强化法律意识、法规观念。二是提高相关规章制度的执行力，严格按照管理办法及有关规定进行项目建设，严格履行有关手续。三是强化监督制约机制，加大监管力度。
完成情况：已完成。
（五）项目单位规避监管。项目单位实施“三重一大”事项，事前、事中、事后未主动与县纪委监委派驻纪检监察组进行及时沟通和报备，未主动接受派驻纪检监察组对政府投资项目全过程监督。
整改情况：一是加强理论学习。组织学习“三重一大”工作制度，提高各股室对“三重一大”事项报备重要性的认识，把接受监督化成一种习惯。二是定期将我委审批的政府投资项目立项文件上报县纪委监委驻发改纪检组，加强与派驻纪检组沟通联系，虚心、真诚地接受监督和批评。三是严格落实“三重一大”制度。在以后的工作中，我委把执行报备制度当做一项重要工作来抓，班子会在研究“三重一大”事项时告知派驻纪检组参加，养成在监督中干事、在监督中用权的思想自觉。
完成情况：已完成并长期坚持。
（六）业主单位对监理公司监管不到位，监理验收不规范。千亿斤粮食项目实际施工情况与竣工资料不符，该项目在西阳町村和土塔村各修生产桥一座，竣工资料中显示西阳町村东、西各一座。
整改情况：一是对该标段工程竣工资料重新完善。8月24日，发改委与仙庄镇政府积极对接，到西阳町村和土塔村两座生产桥进行实地查看，重新完善竣工资料，确保工程资料完整清晰，定位精确精准。二是强化履职尽责观念，下一步工作中督促施工单位、监理单位切实履行好主体职责，增强项目建设和项目资料同等重要的观念，加强项目管理。监理单位要切实履行好监督管理职责，强化现场与资料的监督管理。
完成情况：已完成。
（七）合同签订不规范。部分项目招标代理合同、设计合同、施工合同、监理合同均不同程度存在业主单位和中标公司法人代表未签名和日期。验收资料管理不规范，部分内容有缺失。千亿斤粮食项目第三标段竣工验收报告中显示的王毛集村，加盖的是王毛周村村委会公章，且无仙庄镇政府盖章。　
整改情况：一是认真学习相应法律法规，加强合同管理，重新对项目合同检查完善。8月25日，针对该问题，我委到仙庄镇政府、王毛集村和王毛周村进行了调查落实已将错误的竣工资料修改完善。二是强化项目资料管理。项目档案是工程项目的重要组成部分，是项目建设的真实记录、是项目建设全过程的重要依据。下一步工作中要将项目档案贯穿项目始终，强化项目资料管理，确保项目资料高质量完成。
完成情况：已完成。
（八）投资效益不佳。千亿斤粮食项目中个别水泵使用期限短、出水慢、耗电量大问题整改情况。
整改情况：8月9日农业股相关人员对《清丰县人民政府关于印发清丰县高标准农田工程设施管护办法的通知》（清政〔2021〕18号）进行了再学习。通过学习，在下一步项目设计之初就广泛征求意见，充分考虑项目区地下水位特点，深入细致做好勘察设计工作，设计出合理可行的建设方案。项目建设完成，资产移交后指导、督促项目区政府建立健全完善的管护机制使其长期发挥效益。
完成情况：已完成。
（九）投资工期延长，项目单位遵守合同管理制度不到位，工程质量受影响，项目发挥作用迟缓。千亿斤粮食项目中的生产路、地埋线、地埋管、机井配套标段均有延期已完工现象。如机井配套工程合同要求是2018年12月30日竣工，验收报告显示2020年1月8日完工，延期一年问题整改情况。
　整改情况：8月11日晚“干部第十九次大讨论”会后，组织有关人员就如何保障项目建设有序推进等问题展开学习讨论。通过学习，使大家提高了认识，增强了“项目为王”理念，在下一步的工作中持之以恒谋项目、盯项目、争项目，以项目建设成效体现工作能力，展现责任担当，夯实发展基础。
完成情况：已完成。
三、下一步工作打算
一是坚持力度不减，持续抓好整改后续工作。对已完成的整改问题，适时开展自查自评，坚决防止问题反弹回潮，对需要长期坚持的持之以恒、常抓不懈。二是注重整改成效，创新推动发改工作。发改委将以这次县委巡察为新契机、新动力、新起点，围绕发改委管理职能，不断提升履职能力。三是抓好建章立制，构建长效管理机制。巡察整改以来，发改委坚持“治标”与“治本”相结合、“立行立改”与“长期坚持”相结合，全面梳理各项规章制度，不断提升管理水平，确保巡察整改效果取得实质性成果，进一步推动发改委各项工作再上新台阶。
特此报告。     
 

                 中共清丰县发展和改革委员会党组
                            2022年10月12日
