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中共仙庄镇委员会关于落实县委第六巡察组反馈意见整改情况的报告

县委巡察工作领导小组：
2023年7月28日至9月11日，县委第六巡察组对仙庄镇开展了巡察。10月24日巡察组向中共仙庄镇党委反馈了巡察意见，指出了3个方面的69个问题，提出了5点意见建议。对此，中共仙庄镇党委高度重视，诚恳接受，照单全收。目前反馈问题已整改完成69个，健全完善制度3项，开展专项检查2次，开展专项治理2项。现将有关情况报告如下：     
一、总体报告整改期间的主要做法
为切实加强巡察整改工作的组织领导和落实，我镇成立了以镇党委书记朱鸿飞为组长，镇长娄须鑫为副组长，班子其他领导为成员的问题整改工作领导小组，领导小组下设办公室，设在党组办，由镇纪委书记张翔任办公室主任，负责日常整改事务；党委书记对整改落实工作负总责，先后召开8次巡察整改专项会议，切实领导小组所有成员要在思想上高度重视整改工作，切实增强大局意识、责任意识，以身作则、率先垂范，切实做到认真改、坚决改、彻底改，不打折扣、不留死角、不拖沓推辞。
二、整改完成情况
（一）落实党中央决策部署和省、市、县委工作要求方面
1.  落实习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书对河南工作重要指示批示精神不系统。
整改成效：被巡察各村的理论学习进一步有所提升，一方面通过学习强国加强学习，另一方面通过网络学院提升理论知识，了解国家的大政方针和政策，持续学习新思想。
整改完成情况：仙庄镇纪委协同镇党委副书记、组织委员于11月9日、12月29日召开两次培训会，拆解党建类问题，要求各村按照镇党政办下发的通知和工作提醒，及时召开学习活动，做好学习记录以及照片等材料的收集。
2.  落实乡村振兴战略不力。
整改成效：各行政村进一步了解了“一村一品”的内容，增强了发展特色农业的意识，树立了2024年的发展目标，增加了同群众的交流，了解群众需求。
整改完成情况：被巡察村积极召开村两委会议，对本村的产业发展进行了梳理，村支书也对自己的工作开展了批评与自我批评，研究各村的富民产业，也积极到发展较好的村，如西阳町村、西魏家村等，学习发展模式，结合本村实际，优化2024年发展方案。
3. 意识形态工作推动不力。
整改成效：被巡察村进一步了解到意识形态工作的极端重要性，是为国家立心，为民族立魂，事关国家的生死存亡和长治久安，各村也将加大力度抓意识形态工作，弘扬婚育新风。
整改完成情况：镇纪委协同镇党委副书记及宗教专干，走访入户，对五牌村村民开展宗教工作的宣传和讲解，尤其是涉及未成年人家庭，镇宗教专干也是一再强调重要性；各村也成立红白理事会和村规民约，对于不能履职的人员进行替换，接着返乡过年的市级，各村更是通过微信群宣传社会主义核心价值观和婚育新风，杜绝攀比及薄养厚葬的陋习。
4. 领会各级党委部署要求不深不透，发展成果不能惠及全村。
整改成效：各行政村进一步了解了“一村一品”的内容，增强了发展特色农业的意识，树立了2024年的发展目标，增加了同群众的交流，了解群众需求，积极同镇政府及上级部门沟通，争取基础设施项目，满足群众的文化生活需求。
整改完成情况：一是镇长带领部分村支部书记大屯、巩营、高堡、韩村等进行学习，学习他们的“一村一品”工作，提升致富能力；二是镇党委结合各村的情况积极同县水利局、交通局、发改委等部门沟通，争取生产路项目和资金。三是鼓励群众开展文化活动，如广场舞等，对于舞台破损严重的村，镇纪委也是实地走访查看整改情况，五牌村因天气原因部分工程延续到开春施工。                                                                               
（二）落实党中央决策部署和省、市、县委工作要求方面
1.  “三资”管理有漏洞，造成集体资金资产资源流失
整改成效：镇纪委通过召开廉情调度会，针对财经知识加强培训，各行政村进一步提升了财经纪律知识，明晰了支出流程和公开流程。
整改完成情况：镇纪委分别于11月11日、12月29日召开廉情调度会，学习财经管理知识，严格按照程序办事。各行政村每月5日，做好“三务”公开工作及时上传至廉洁乡村平台，镇纪委对得分排名靠后的乡镇进行了通报，各村也是及时进行公开，回应群众关注。
2. 服务群众生产生活不得力，解决民生关切问题不及时。
整改成效：村里的卫生室都能正常履职，可以为村里的居民开展服务。公益岗岗位得到了优化，人居环境进一步得到提升，村干部的服务意识也进一步提升。
整改完成情况：一是经过协商沟通，西魏家村、赵楼高村的村医都能正常在村卫生室值班，为群众服务。二镇党委积极同县水利局、交通局、发改委等部门沟通，争取项目，三是各村也召集公益岗，对环境卫生和坏掉的电线杆，进行初步的处置，做好佐证材料的收集。四是对于低保等民生焦点，镇党委政府及时在微信群内发布发放明细。五是公益岗经各村审核把关后，对名单及时进行了更换，已正常开展工作。                                     
3.  落实中央八项规定精神有差距，疏远党群干群关系。 
整改成效：各村廉洁意识有所增强，能够严格落实中央八项规定精神，清廉过节；规范了各村的财经纪律和公开程序。
整改完成情况：镇纪委召开培训会议，重申落实中央八项规定精神的重要性和必要性，通报了一些案例，进行以案示警。涉及的村两委干部召开会议，对之前的财政不规范的情况进行了讨论和学习，规范以后要严格按照三重一大程序进行列支，加强公开。对于2020年、2021年违规发放的工资已全部退回到村财政账户，做好佐证材料的收集。                                         
4. 村务监督委员会监管缺位、作用发挥不明显。
    整改成效：规范了村务监督委员会的职责定位，村务监督委员会的履职能力有所提升，村务监督委员会的监管作用明显有所提升。
整改完成情况：经过沟通，米家村支部书记已将监督委员会公章让村监督委员会主任独立保管，尊重村监督委员会主任的监督全力。各行政村对“四议两公开”等各会记录本进行了自查，及时对缺少的签字进行了补签，完善了工作资料，也强调了工作纪律，今后实事求是，及时进行签字。
5. 巡视巡察、审计等反馈意见整改落实不彻底。
整改成效：强调了工作纪律，巡视巡察、审计等反馈意见必须整改落实到位。
整改完成情况：被巡察村及时召开了村两委会议，对工作纪律进一步规范，明确了个人的职责，也对“四议两公开”制度落实情况，开展了自查，及时进行了完善和公开。安堂村存在公款吃喝费用420元，为两名老党员随礼400元等问题。西魏家村被上轮巡察反馈2018年选举发放误工补助1080元，2021年3月仍出现发放小组长选举误工补助100元问题，都已经将涉及的钱款退回到村级账户，附有佐证材料。                           
（三）基层党组织和干部队伍建设方面
1. 党员干部整体素质和能力水平参差不齐，不能发挥“头雁”作用。
整改成效：强化了“双带作用”，激发了村两委干部学习的主动性和干事创业的热情。
整改完成情况：镇纪委书记协同镇党委副书记到司家村进行了谈话，了解村两委干部的想法，激励他们制定2024年发展规划，积极发挥村两委干部的作用，提升战斗水平。司家村支部书记也是现场开展批评与自我批评，认识到自己的不足，表示将多向兄弟村学习。河町村支部书记积极同前任支书学习沟通，同群众多开展沟通，了解群众需求，定时在村委会值班，制定了帮带计划，提升工作能力，另一方面对于工作，也积极同管区领导、包村干部交流，请教如何高质量开展工作。
2. 不重视党内政治生活，活动开展不严肃不规范。
整改成效：规范了“三会一课”活动内容、程序，参与范围，能够按时间节点和要求，开展活动，及时完善资料，做好照片、资料的收集工作。
整改完成情况：仙庄镇纪委协同镇党委副书记、组织委员于11月9日、12月29日召开两次培训会，拆解党建类问题，要求各村按照镇党政办下发的通知和工作提醒，及时召开学习活动，做好学习记录以及照片等材料的收集。
3.  党员管理不到位，党费收缴不规范。
整改成效：加强了党员管理和党费的收缴。
整改完成情况：制定《仙庄镇党员管理办法》。严格按照组织规定发展党员，及时通知参会人员，确保人员、时间等合规，对不能按照程序转正的预备党员，及时进行延期，按照要求转正会议，必须有一名科级干部参会，确保会议的公平公正。规范党费缴纳。按季度以支部为单位缴纳党费，按时催收。
4.  执行“四议两公开”制度不到位，会议记录不规范。
整改成效：对“四议两公开”制度的内容，如开支额度、事项、参加人员范围、公开程序进行了规范，不断提升村两委的履职能力。
整改完成情况：仙庄镇纪委协同镇党委副书记、组织委员于11月9日、12月29日召开两次培训会，对四议两公开制度执行情况进行了分析研判，对被巡察村发现的问题，要求其余行政村开展自查活动，镇纪委书记重新带领村干部学习了“四议两公开”的整个流程，以及参加会议人员范围等。             
三、下一步工作打算
（一）继续加大整改力度，补齐短板。我镇将对照县委巡查组的要求持续开展整改工作，完善整改台账存档和整改资料收集工作，对已经整改过的问题，要仔细检查是否有疏漏，对深层次、普遍性问题认真研究，建立一批长效久治的整改制度，加以解决。
（二）加强学习，不断提高各村支部履职尽责能力。结合每月5号的党员主题活动日，切实加强政治理论学习，增强责任感和履职尽责能力，以便更好地服务村民，提升村民的幸福感、安全感和获得感。
（三）强化宣传引导，营造良好氛围。充分利用各村喇叭、微信群等媒体做好宣传工作，提高村民对监督委员会的职责、政务公开、卫生防疫工作等的知晓率，确保高质量、高标准落实各项政策。
特此报告                                       
[bookmark: _GoBack]                          中共仙庄镇委员会
                                2024年1月26日




  我作为党组织主要负责人，对上述报告真实性负责。如有不实，本人愿承担纪律责任。
 承诺人：          
                                   2024年1月26日
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