六发〔2024〕2号
中共六塔乡委员会关于落实县委第八巡察组反馈意见整改情况的报告

县委巡察工作领导小组：

2023年7月24日至9月15日，县委第八巡察组对六塔乡所辖武艺寨等10个行政村开展了巡察。10月25日，县委巡察组向六塔乡党委反馈了巡察意见，指出了3个方面的44个问题，并给武艺寨等10个行政村下达255个问题，提出了3点意见建议。对此，六塔乡党委高度重视，诚恳接受，照单全收。（内容应含目前已整改问题246个，正在整改问题9个。根据反馈问题制定了3类59项集中整改期内完成的整改措施，4项集中整改期后完成的整改措施，15项长期坚持的整改措施，开展专项治理3项、专项检查3项。）现将有关情况报告如下。

总体报告整改期间的主要做法

（一）加强领导,落实责任。2023年10月25日，县委第八巡察组意见反馈会召开后，乡党委召开专题党委会议研究落实巡察反馈意见，立即成立了由党委书记杨勤亮为组长的整改工作领导小组。领导小组下设办公室，由李林茜同志兼任办公室主任，主要承担日常协调、督促、检查、资料收集整理上报等工作，相关人员根据巡察反馈意见各负其责，切实抓好整改工作的落实。同时研究制定整改方案，建立问题台账，落实分管领导，明确责任人和整改时限。
（二）细化分工、明确任务。制定印发了《中共六塔乡党委关于落实县委第十二轮巡察反馈意见整改工作方案》，明确抓好巡察整改工作的总体要求和方法步骤。同时，对反馈问题和意见建议进行逐项梳理、深刻剖析，按照全面从严治党的要求，举一反三查找问题，综合施策、标本兼治，围绕3个方面16类44问题，列出问题清单、整改措施、完成时限、责任领导、责任人，做到了反馈意见零遗漏、全覆盖。    
（三）加强监督，推动落实。由纪委书记、党政办主任负责，严格对照整改方案，每周对整改进展情况开展一次督查，对反馈问题实行督导推进、确保整改工作扎实开展，确保各项整改事项件件有落实、事事有回音。   
二、整改完成情况
（一）贯彻落实党中央决策部署和省、市、县委工作要求方面

整改问题1：贯彻落实学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对河南工作重要指示批示精神不到位。一是学习党的二十大精神流于形式。各村均未制定本村学习计划，学习记录仅仅满足于上级安排什么就记什么，如西关寨村支部委员郭某部分学习笔记仅是记录学习标题。二是关于“三农”工作的决策部署精神学习不深入。部分村“两委”班子对“三农”工作概念不清、内容不明。三是学习贯彻落实县委、县政府文件精神不扎实。如被巡察村村干部均未对2022年度政府工作报告精神学习，说不清楚“一个融合、四个强县、四个清丰”具体内容。
整改成效：通过整改一是学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对河南工作重要指示批示精神贯彻落实到位；二是各巡察村通过制定详细的学习计划，严格落实好学习党的二十大精神，并完善了学习笔记。三是村两委班子对“三农”工作的决策部署精神深入，对“三农”工作做到熟识了解。四是贯彻落实县委、县政府文件精神扎实到位。被巡察村村干部对“一个融合、四个强县、四个清丰”具体内容熟识。
完成情况：已完成并长期坚持。

整改问题2：贯彻落实乡村振兴战略部署有差距。一是落实乡村振兴战略思路不清、干劲不足，缺乏具体思路和举措。部分村干部对我省《实施乡村振兴战略工作方案》和我市实施方案不了解。二是抗稳粮食安全重任意识有欠缺。如赵楼村2022年10月至2023年春季，村集体土地38余亩，因合同到期，未找到承包户，闲置半年。三是村干部对土地管控不到位。如2022年6月，大水坑村党支部书记韩某在设施农用地上建房，被六塔乡纪委给予党内警告处分；2023年6月，谢庄村谢某在村集体土地建设厂棚，乡政府下发责令改正违法行为通知书。四是对乡村发展走势不了解，各村闲置宅基地、风貌管控缺乏有效管理。各村内闲置宅基地较多，不能充分有效利用，残垣断壁排查整治不及时，存在安全隐患。五是防返贫常态化预警监测存在短板。如陈村“两委”干部未能按照“村不漏户、不留死角”的工作要求对群众开展走访工作，对突发意外户侯某申请低保问题重视不够，办理不及时。
整改成效：通过整改一是被巡察村村两委干部落实乡村振兴战略思路清晰、干劲十足，村干部对我河南省《实施乡村振兴战略工作方案》和濮阳市市实施方案熟识。二是增强了被巡察存村干部抗稳粮食安全重任意识。赵楼村集体土地38.785亩已经承包给了本村村民程怀邦，价格为1200元/亩，合同期限为3年，承包费一年一交，合同签订后赵楼村委会已将第一年的土地承包费46542元交到乡财政所村级账户上了。三是增强村干部对土地管控能力。2023年8月，对谢庄村谢传友在村集体土地建设厂棚违法情况及时整改到位。四是村干部对乡村发展走势进行了解，对村闲置宅基地、风貌管控有效管理，对残垣断壁进行及时排查整治，杜绝安全隐患。五是补齐防返贫常态化预警监测短板，被巡察村“两委”干部按照“村不漏户、不留死角”的工作要求对群众开展走访工作，发现问题及时办理。
完成情况：已完成。

整改问题3：落实各级党委决策部署要求有差距。一是村集体发展意识不强。如陈村、武艺寨、西观寨村只有集体土地发包收入，无其他收入来源；韩庄、土什方村无集体经济收入，集体经济经济发展后劲不足。二是特色产业发展不力。武艺寨、赵楼、西关寨等村以传统小麦、玉米种植为主，无特色产业，带领群众增收致富缺乏有效措施。三是推进村级公益事业发展缓慢。如陈村、土什方、武艺寨等村内无下水道；后杨楼村室大门长期紧闭，院内杂草丛生，路面损坏严重，村委院内篮球场未发挥作用。

整改成效：严格落实各级党委决策部署要求。一是增强被巡察村村集体发展意识，拓展收入来源。二是增加特色产业发展力度，拓宽带领群众增收致富缺途径。三是增强村级公益事业发展力度，有效利用村文化广场、篮球场和体育健身器材，提升村室办公室场所环境卫生条件。
完成情况：部分问题已经完成整改，陈村、土什方、武艺寨等村内无下水道正在整改推进中。
整改问题4：意识形态工作开展不力。一是各村均未有效开展群众性精神文明创建工作。群众对社会主义核心价值观内容不了解，移风易俗思想观念不深刻，婚丧嫁娶方面相互攀比等陋习依然严重。二是党建阵地作用发挥不明显。如前当头、大水坑村室院内无国旗旗杆，陈村、韩庄、赵楼、西观寨村存在无国旗或国旗损坏现象。三是法治教育宣传不到位。群众对负责调解工作具体负责人不了解，各村调解工作记录不规范。

整改成效：通过整改一是被巡察村能够有效开展群众性精神文明创建工作。群众对社会主义核心价值观内容有了一定的了解，移风易俗思想观念得以宣传推广，婚丧嫁娶方面相互攀比等陋习逐渐消失。二是党建阵地作用发挥效果明显。前当头、大水坑村、陈村、韩庄、赵楼、西观寨村国旗、旗杆安装完毕。三是法治教育宣传效果明显。群众对负责调解工作具体负责人得以了解，各村调解工作记录规范具体。
完成情况：已完成并长期坚持。

整改问题5：维护基层社会平安稳定不到位。一是应急能力建设存在短板。如巡察期间后杨楼村、土石方村街道雨后积水严重，应急处理不到位，严重影响到群众出行，民怨较大，存在稳定隐患。二是村“两委”班子成员联系群众机制落实有差距。各村“两委”干部开展入户走访不经常，无走访记录。三是处理群众矛盾、纠纷隐患掌握不及时。如后杨楼村村民因土地租赁费用，2023年6月、7月村群众两次到濮阳光大路桥混凝土有限公司讨要2023年3月至2026年2月承包费用；土什方村因莴笋种植补贴问题多次到乡政府反映问题。

整改成效：通过巡察整改一是补齐应急能力建设短板。加强培训提升村两委干部应急处理能力，提高群众满意度，杜绝村内稳定隐患。二是贯彻落实好村“两委”班子成员联系群众机制。村“两委”干部按要求开展入户走访，完善走访记录。三是处理群众矛盾、纠纷隐患掌握不及时。如后杨楼村村民因土地租赁费用，2023年6月、7月村群众两次到濮阳光大路桥混凝土有限公司讨要2023年3月至2026年2月承包费用；土什方村因莴笋种植补贴问题多次到乡政府反映问题。

完成情况：已完成。

（二）群众身边腐败问题和不正之风方面

整改问题1：“廉洁乡村”建设工作乏力。一是村级党组织对党风廉政建设工作重视不够。如土什方、陈村、韩庄、赵楼、后杨楼等村党支部均未严格落实每半年研究1次推进全面从严治党和党风廉政建设工作；六塔乡廉洁乡村系统平台33个村排名显示被巡察的10个村中赵楼、谢庄、韩庄、土什方、武艺寨村排名靠后。二是清廉文化建设宣传不到位。村内廉洁标语较少，群众对村规民约内容不了解，红白理事会作用发挥不充分。

整改成效：一是提高村级党组织对党风廉政建设工作重视程度。被巡察村按要求推进全面从严治党和党风廉政建设工作；被巡察村完成廉洁乡村系统上传任务。二是清廉文化建设深入人心，群众对村规民约内容熟识，红白理事会作用得以发挥。

完成情况：已完成并长期坚持。
整改问题2：集体资金资产资源管理不规范。一是固定资产登记不规范。如赵楼村2021年未及时登记固定资产变更情况，武艺寨村2021年以来未登记固定资产台账，后杨楼村固定资产未登记村室内桌椅数量；谢庄村2021年、西观寨村2022年固定资产记录内容不全，无采购金额及时间。二是未严格落实村财乡管制度，村集体经济收益未及时上缴财政，存在流失风险。如2022年2月谢庄村集体资金10万元投资到清丰县建设投资有限公司，先后获得分红9488.22元；2022年前当头村土地流转收益2000元；2023年1月前当头村室房顶光伏发电项目收益1650元；2020年2月陈村卖树款1400元；2023年3月后杨楼村村室房顶光伏发电项目收益1280元均未及时上缴乡财政。三是集体工程未履行招投标手续。2023年2月后杨楼村花费约10万元修村东长约500米、宽3米生产道路，未见到公开招投标手续。

整改成效：一是被被巡察村固定资产规范登记。二是被巡察村严格贯彻落实村财乡管制度，村集体收益及时上缴乡财政所村级账户，避免流失风险。三是规范工程招投标手续。
完成情况：部分问题已经整改完毕，前当头村土地流转收益未交乡财政所村级账户正在整改中。
整改问题3：执行财经纪律不严格。一是大额开支未附“四议两公开”会议记录。如武艺寨村2020年9月列支13000元红薯苗款，西观寨村2021年2月列支7200元彩钢房费用，均未附“四议两公开”会议记录。二是财务报销手续不规范，各村均存在此类问题。如大水坑村2022年02月列支村室整修4900元，明细无收款人签字；韩庄村2021年12月列支建筑服务、环境整治9800元，无收款人签字；谢庄村2020年4月列支工程服务费3514元，合同发包人为清丰县六塔乡晁小寨村村民委员会，发包人盖章处为清丰县六塔乡郭小寨村村民委员会公章，且无合同签订时间；韩庄村2021年5月列支舞台工程3395元，合同无发包人签字和日期。

整改成效：一是大额开支规范程序，针对大额开支项目各村完善记录“四议两公开”材料；二是财务报销手续得以规范要求，避免出现无收款人签字、无时间等问题。

完成情况：已完成并长期坚持。

整改问题4：落实中央八项规定及其实施细则精神不到位。违规变通发票列支餐费、烟费用。如韩庄村2022年7月列支发票建筑服务、环境整治费用4900元，其中餐费794元，烟费用290元；2021年9月列支发票彩钢房、围挡、路挡费用4950.49元，其中餐费400元。

整改成效：乡村两级严格落实中央八项规定精神，村内账目杜绝出现违规变通发票列支餐费、烟酒费用等问题。

完成情况：已完成并长期坚持。

整改问题5：服务群众生产生活、解决民生关切问题存在短板。一是对辖区内涉及群众生产生活等基础设施问题解决不力。如大水坑、谢庄、武艺寨、后杨楼、土什方5个村内低压电表箱锈蚀、破损严重，个别村胡同内电表长期裸露在外，安全隐患较大；赵楼、前当头、西观寨、韩庄、大水坑村内卫生室未启用；土什方、武艺寨、赵楼3个村学校闲置，未有效利用；谢庄村灌溉机井较少。二是不能严格落实村干部值班制度。8月22日巡察组走访村内情况时，后杨楼、武艺寨、陈村村室大门紧锁，无人值班。

整改成效：一是提高村两委干部解决基础实施问题能力；二是对村内基础设施进行完善和修葺使其充分服务村内群众；三是提高村干部工作作风，严格执行村干部值班制度。

完成情况：部分问题已经整改完成，韩庄村、大水坑村卫生室未启用、赵楼村小学闲置、及武艺寨村和谢庄村低压电表箱锈蚀、破损严重，个别村胡同内电表长期裸露在外，安全隐患较大等问题正在整改中。

整改问题6：村务监督委员会作用发挥不充分。村务监督委员会成员履职意识不强，未按要求列席村民委员会会议，对村务决策、执行过程不了解。一是“四议两公开”记录无监督委员会意见。如后杨楼村2021年11月美丽乡村建设硬化胡同、韩庄村2021年12月支取经费9800元的会议记录无监督委员会意见。二是阳光账本记录签字、盖章不规范。如西观寨村2021年度阳光账本记录监委会主任签字7、9月份是黄某，8月份是郭某；陈村2023年1月、2月份阳光账本记录无监委会主任签字；赵楼村2021年至今阳光账本核准人未签字、监督委员会未盖章；前当头村2022年7月阳光账本记录无监督委员会签字、盖章。

整改成效：一是被巡察村村务监督委员会成员履职意识，能够按要求列席村民委员会会议，对村务决策、执行过程熟识。二是“四议两公开”记录完善监督委员会意见。三是完善阳光账本记录签字、规范盖章。。

完成情况：已完成。

整改问题7：落实巡视巡察、审计反馈意见整改落实不到位。村级党组织对整改工作落实不力，存在前紧后松、时紧时松、边改边犯现象。如2020年十三届县委第十一轮第八巡察组巡察反馈“四议两公开”工作法做的不到位问题各村均未严格落实整改；十三届县委第十一轮巡察第八巡察组反馈后杨楼村违规列支村红白理事会人员工资问题，经查阅资料仍然发现，2020年12月，村经费列支红白理事会工资问题仍然存在。

整改成效：各被巡察村严格落实巡视巡察、审计反馈意见，对历届巡察结果整改落实到位。提升村级党组织对整改工作落实力度，杜绝出现前紧后松、时紧时松、边改边犯现象的发生。

完成情况：已完成并长期坚持。

（三）基层党组织和干部队伍建设方面

整改问题1：村级“五星支部”创建存在薄弱环节。一是党建主体责任发挥不充分。如前当头、韩庄、大水坑、后杨楼等村2023年党支部会议年度工作谋划未提到五星支部创建工作；大水坑村2022年4次支部会议会议记录显示“五星支部”创建工作仅是一句话，无具体内容。二是党员联户机制流于形式。座谈走访了解到党员对本村“五星支部”创建工作不了解，对所包户情况不清楚。

整改成效：一是提升村级“五星支部”创建工作；二是提高村支部党建主体责任意识；三是贯彻落实好党员联户机制，加强对党员“五星支部”创建工作的培训，让每名联户党员熟知“五星支部”创建工作的工作理念，能起到真正的党员带头作用。

完成情况：已完成并长期坚持。
整改问题2：村干部队伍建设存在短板。一是“头雁作用”发挥欠佳。如土什方村党支部书记刘某缺乏统揽全局的能力，班子缺乏凝聚力和战斗力；西观寨村党支部书记郭某文化水平不高，对村集体发展无思路。二是班子建设不健全。如韩庄村支部委员韩某2021年1月辞职，村委委员王某2021年8月辞职（村民单某接替王某工作）；西观寨村黄某于2021年村两委换届后任村支部委员、监委会主任，任职期间因家属常年生病，不能正常工作，由村民黄某代替；前当头村委委员丁某因家庭原因长期不能参与村内工作。三是个别村干部存在违纪违法行为。前当头村支部委员、监督委员会主任刘某2021年12月涉嫌危险驾驶案被列为失信被执行人员。

整改成效：一是加强对村支部尤其是村支部书记的教育培训力度，让其真正能起到带头作用，提高班子的战斗力；二是健全班子建设；三是通过以案促改提高村两委干部遵纪守法意识。
完成情况：已完成并长期坚持。
3.党建制度落实不到位。一是“三会一课”制度落实不到位。被巡察村党组织均存在“三会一课”记录混乱，党员会代替支部会，党支部会议、党支部书记讲党课次数不够，民主评议党员工作流于形式，主题党日只有活动报告单，缺少印证材料，组织生活会记录不规范等现象。如陈村、后杨楼村2020年至2022年度组织生活记录本丢失；武艺寨村2021年度、陈村、韩庄、前当头等村2022年度组织生活记录本显示党支部会议次数不足；谢庄2020年度、赵楼2021年度主题当日无党员签到及内容记录混乱。二是党员发展不严肃。如2021至2022年度西观寨、赵楼、大水坑、陈村、土什方、谢庄等村存在接收预备党员程序不严谨，党员转正党员大会应到党员人数不足，转正会议记录不完善情况。三是党员管理乏力。常年在外务工党员不能按要求参加村内组织生活，村党支部无具体管理办法，外出党员远程教育流于形式，存在在职党员党组织关系在村党支部情况。如西观寨村党员黄某、前当头村党员刘某，分别是和义路小学、晓月路小学教师，党组织关系在村内。四是党员警示教育不经常。如后杨楼村杨某、谢庄村谢某饮酒后驾驶机动车，2021年5月给予其党内警告处分，未见到村内党员警示教育相关材料。五是党费收缴不规范。各村均存在一季度或一年缴纳一次党费，预备党员预备期未交党费，个别村干部未按照工资比例缴纳党费现象。如陈村党支部书记梁某、支部委员翟某、陈某2022年1至9月份、后杨楼村党支部书记朱某2022年第一季度、韩庄村党支部书记韩某2022年未按照党费比例缴纳党费；前当头村党员刘某、刘某预备期未足额缴纳党费。

整改成效：一是被巡察村“三会一课”制度落实到位，组织生活会规范记录；二是严肃党员发展流程；三是加强乡村两级党员队伍管理力度；四是落实好单元警示教育；五是规范党费收缴。
完成情况：已完成并长期坚持。

4.执行“四议两公开”工作法执行不严格。一是党务政务公开栏未按要求公示公开。入村发现被巡察村级党务政务公开栏未及时更新内容且有个别损坏现象。二是“四议两公开”制度执行不及时。如谢庄村2022年1月列支打扫卫生人工铲车费5200元、2023年8月进行村室装修，预算花费1万余元；大水坑村2022年11月村室建设列支56000元，未及时进行“四议两公开”。三是“四议两公开”记录不规范。如土什方村关于离任村干部刘某等4人任职身份和年限一事无会议时间及到会人数，赵楼村2021年6月27日村两委商议无参会人员签字，2021年5月18日记录无村民代表决议内容，武艺寨村2020年2月5日，党员大会审议记录无应参会人数。四是“四议两公开”程序不规范。如西观寨村2022年3月关于环境卫生提升集中整治工作不符合公开时间程序；后杨楼村2021年7月会议记录存在时间逻辑错误，陈村2021年7月党员大会参会人数不足。

整改成效：一是被巡察村党务政务公开栏按要求公示公开。二是“四议两公开”制度贯彻执行到位。三是“四议两公开”规范记录。四是“四议两公开”程序规范要求。
完成情况：已完成并长期坚持。
三、下一步工作打算

下一步，乡党委将认真贯彻落实县委巡察工作要求，进一步增强管党治党意识，落实管党治党责任，坚持目标不变、标准不降、力度不减，持续深入抓好巡察反馈意见整改工作，切实抓好整改成果转化，落实到各项实际工作中。    
（一）落实“两个责任”，推动全面从严治党。进一步强化全面从严治党的政治意识、大局意识和责任意识，认真学习、深入贯彻《中国共产党巡视工作条例》关于落实“两个责任”的新要求，健全完善落实“两个责任”工作机制，督促各党支部书记牢固树立党风廉政建设主体责任意识，切实履行“一岗双责”，负起全面领导责任。支持纪委聚焦主业主责、履行监督职责，用好监督执纪“四种形态”，抓早抓小，推进全面从严治党从“宽松软”走向“严紧硬”。    
（二）坚持常抓不懈，确保反馈意见件件落实到位。乡党委坚持目标不变、力度不减，紧扣县委第七巡察组反馈意见，持续推进整改，确保高标准、高质量全部完成整改任务。对已完成的整改事项，认真开展“回头看”，巩固已有成效，防止问题反弹；对还未整改到位的问题，紧盯不放、一鼓作气，加大力度、加快进度，以钉钉子精神抓紧整改到位；对长期整改任务，强化措施、夯实责任，确保问题整改不留死角、全部到位。同时，主动接受监督，确保巡察整改成效经得起实践和群众的检验。    
（三）加强建章立制，巩固扩大整改成果。在抓好整改的同时，深入分析问题产生的深层次原因，做到举一反三、标本兼治。建立健全各项规章制度，着眼于用制度管人管事，把解决具体问题与推进制度建设紧密结合，建立健全相关工作机制，力争做到解决一个问题、堵塞一个漏洞、形成一套机制，构建作风建设的长效机制，真正使整改的过程成为提高凝聚力、战斗力、创造力的过程，成为促进全乡党员干部作风转变的过程，成为推动经济社会稳健发展的过程，为建设繁荣富裕六塔做出新的贡献。

中共六塔乡委员会
                             2024年1月25日


